
  

 

Μήνυμα αλληλεγγύης των Γάλλων κομμουνιστών προς τον Κυπριακό λαό και το ΑΚΕΛ στα 

50χρονια τουρκικής κατοχής της Κύπρου 

 

50 χρόνια κατοχής και διαίρεσης, αρκετά!  

Chypre : 50 ans d’occupation et de division, ça suffit ! - Site Internet du PCF  

Δημοσιεύθηκε στις 17 Ιουλίου 2024  

  

Πριν από 50 χρόνια, στις 15 Ιουλίου 1974, πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο ένα 

ακροδεξιό πραξικόπημα, με την υποστήριξη της ελληνικής στρατιωτικής χούντας 

και των Ηνωμένων Πολιτειών. Λίγες μέρες αργότερα, ο τουρκικός στρατός εισέβαλε 

παράνομα στο βόρειο τμήμα της χώρας. Έκτοτε, το 37% του εδάφους παραμένει 

υπό τουρκική κατοχή. Οι τελευταίες διαπραγματεύσεις έχουν ανασταλεί από το 

2017.  

Από το 2017, το καθεστώς Ερντογάν έχει εμπλακεί σε πολλαπλές προκλήσεις, 

τόσο εντός της κυπριακής Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης όσο και στα 

Βαρώσια,  κατά παράβαση των ψηφισμάτων 550 και 789 του ΟΗΕ, αλλά και στη 

νεκρή ζώνη . Εντείνει τη στρατιωτικοποίηση του βόρειου τμήματος της Κύπρου. Το 

καθεστώς Ερντογάν αποτελεί κίνδυνο για την περιφερειακή ασφάλεια, τόσο στην 

Κύπρο όσο και στη Συρία και το Ιράκ, σε βάρος τόσο του αρμενικού όσο και του 

κουρδικού λαού. Ο Ερντογάν προσπαθεί να καταστήσει τη διαίρεση της χώρας μη 

αναστρέψιμη, έχοντας εντάξει την αυτοανακηρυχθείσα βόρεια οντότητα στον 

Οργανισμό Τουρκικών Κρατών.  

Η Ευρωπαϊκή Ένωση αδιαφορεί για το κυπριακό πρόβλημα, δίνοντας 

προτεραιότητα στις άθλιες συμφωνίες της με το καθεστώς Ερντογάν έναντι του 

σεβασμού των δικαιωμάτων του λαού. Η αμέλεια της ΕΕ αποτελεί ντροπή.  
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Το Γαλλικό Κομμουνιστικό Κόμμα καλεί τη Γαλλία και την ΕΕ να ενεργήσουν υπέρ 

του σεβασμού του διεθνούς δικαίου και των αρχών του Χάρτη των Ηνωμένων 

Εθνών. Αυτό συνεπάγεται:  

- Η επανέναρξη των διαπραγματεύσεων από εκεί που είχαν διακοπεί το 2017 

για μια συνολική λύση του κυπριακού ζητήματος,  

- Τον τερματισμό των παράνομων ενεργειών της τουρκικής κυβέρνησης, την 

αποχώρηση των τουρκικών στρατευμάτων και τον τερματισμό της Συνθήκης 

Εγγυήσεων του 1960 που υπογράφηκε μεταξύ Ηνωμένου Βασιλείου, 

Ελλάδας και Τουρκίας και περιορίζει την κυπριακή ανεξαρτησία,  

- Μια συνολική λύση για την επανένωση της Κύπρου υπό μια διζωνική, 

δικοινοτική ομοσπονδία με ίσα δικαιώματα, μια μία και μόνη ιθαγένεια και 

κυριαρχία.  

Το ΓΚΚ επαναβεβαιώνει την πλήρη αλληλεγγύη του προς τον κυπριακό λαό στο 

σύνολό του και προς τους συντρόφους μας του ΑΚΕΛ που αγωνίζονται για την 

κυριαρχία και την επανένωση της Κύπρου.  

Γαλλικό Κομμουνιστικό Κόμμα  

15 Ιουλίου 2024  


